

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
 Helyben, hához hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

Megjelen minden hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-útca 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖROK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Háborús hírek.

Sok szó esett már társalgás közben arról a háborúról, amelynek általános véleménye szerint tavasszal kell megtörténnie. Mindenki tudott többkevesebb hiteles forrásra hivatkozni, amellyel állítását megerősíthette. De komolyan azért alig vette valaki. Gyermekek játék szamba menő dolognak minősítették a monarchiának Szerbiával való harcászallását, melynek ellenállásával, összes hadseregével könnyű szerrel végezhet. Holott ez az ügy megérdemli, hogy kissé több komolysággal foglalkozzék vele a közvélemény. Annál is inkább, mivel a legutolsó napok nem sok jóval kecsegtetik a békebarátokat.

A török birodalommal történt megegyezés után számolni kellett ennek a kis balkánállamnak okvetetlenkedéseivel is, melynek vezetőemberei, kalandor hajlandóságu közszereplői hónapok óta izgatják szenvedélyes módon népüket s teszik próbára a monarchia türelmét. Óva intették pedig a hatalmak képviselői a kalandor politikától, nem használt semmit. Feketlen gyűlölködésük lassankint saturálta a

józanabb elemeket is s csak most az erőtlenség, az egyedüliség tudata kezd némileg józanítólag hatni rájuk, anélkül, hogy ez a kijózanodás szükségképpen maga után vonná a kibontakozás lehetőségét is. Mert sokaknak, épp a dinasztia egynemely nagyon is exponált tagjának jóformán lehetetlenné vált a hirtelen frontváltogatás, anélkül, hogy tekintélyük, hitelük teljes romlását ne vonná maga után.

S nagyon valószínű, hogy csak önbizalmuk, hatalmi tultengésük eme szertelensége az, ami a kibontakozás utját állja. Nincs megállás azon a lejtőn, amelyen megindultak, jól lehet minden kockán forog s trón, emberélet egyaránt nincs biztonságban. Az 1903. évi véres júniusi éjszaka sokkal inkább emlékeztetben van még, sem hogy megismétlődésétől ne lehetne tartani. Kiszámíthatatlan bonyodalmaknak néz elébe ez a szerencsétlen ország, vezetőinek lelkiismeretlen és gonosz politikája miatt s ez teszi részünkről szükségessé azt az éber figyelmet, amely a fegyveres beavatkozás hírére engedni szárnyra kelni.

Ha szükséges, úgy meg kell ennek is lenni. Érdeklünk, jövőnk parancsolja, hogy közvetlen szomszédsá-

gunkban ne legyen állandó tüztészek, amely minket is veszedelemmel fenyegethetne. De azért csak mély aggodalommal kísérhetjük a fejleményeket, amik között ott kísért a háboru réme. Nem csupán vitézség s dicsőség tere az, babérral és érdemjellel, de óriási pénz- és — sajnos — súlyos véráldozat is.

Kár az minden munkás karért, amely örökre megdermed ott s az előrelátható könnyű harci dicsőség nem ér fel egy család mélységes gyászával, amely fentartóját veszítette el, a szerbek önértetének tultengéseért. Természetes, hogy egyes érdeke nem jöhet ugyan számba, oly kérdésekben, miknek szálait a világhatalmak szövik, de óhajnak mindenesetre maradhat: a béke, melynek áldásait a harci zajban tudjuk igazán megbecsülni.

A képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása. A belügyminiszeriumból ma érkezett le a körrendelet az országgyűlési képviselőválasztási központi választmányhoz, melyben a képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítását rendeli el a belügyminiszter. A központi választmány a napokban meg is alakítja kebeléből a névjegyzék kiigazító bizottságokat.

TÁRCA.

Egy nagy magyar asszony.

Írta és felolvasta: **Pócsy Blanka.**

(Folyt. és vége.)

De fordul a világ kereke. A külvilág csatázaja, időgen országok politikája belszól, örökre ketté szakítja a pataki megírt életet. — Erdély fejedelme Bethlen Gábor meghalt és a rendek egy kis házavona után Rákóczi Györgyöt választják meg. Rákóczi György először nem akarja elfogadni a fejedelemséget, de felségével megbeszélve a dolgot, másként határozott. És rögtön társzekerekre pakolódzva, feleségével, gyermekeivel, egész háza népével bevonult Erdélybe. Belső a fejedelmi székbe, hogy nemes törekvéssel a legjobb akarattal vigye előbbre új hazája sorsát. És a lehetőségig egyszerű, a legszelidebb, a legszerényebb nő Erdély fejedeleme asszonya lett. Most tűnik ki, most ragyog legszebben magasztos egyénisége. Ferjével együtt kormányoz, a legnehezebb helyzetek élén tanácsadója, háborúinak szellemi vezére, a szerint a mint szükség kívánja. És teszi mindezt úgy, hogy nőiességéből egy parányit nem veszít. Nem vegyül a harcolók közé, hogy férfi módra munkál-

jon, ott van ugyan a táborhoz közel, de csak azért, hogy sebeket közzözzön. Nem megy a tanásterembe, hogy a duló 30 éves vallásháborúról a saját elveit hangoztassa vagy tanácsával tolokodjék, női szerénysége ezt soha nem engedi meg.

Műveltségét, férjéhez méltó tetterejét ő nem akarja, nem tudja jognak felhasználni férje és a természet ellen. Nem, ő semmit sem tud a nők jogáról, de annál hívebben teszi női kötelességét.

Tapintata megvárja, míg férje a pataki időkhöz híven, esőndes magányában, bizalmas beszélgetésre keresi föl és pergő rokkáját megállítva, a bibliáját becsukva, oly szeliden, inkább csak sugallva irányítja férjét, mintha nem is a 30 éves vallásháborúról lenne szó. És ha nemesnek együtt, leveleznek. Rákóczi György soha senkinek semmit nem írt sajátkezüleg, de feleségéhez az összes leveleket maga írta. Nem lehet esodálni, hogy a fejedeleme ilyen rajongó szerelmmel csüngött nején, kinek magasan szálló lelke volt az ő vezéresillaga. Nem is tévelyedett meg földi újában soha. Habár nem intézte Erdély sorsát oly lángelmével, mint Bethlen Gábor, de minden rendelete, háborúinak minden mozzanata magán viseli egy magasabb világfelfogás bélyegét és a külvilág ferdeségeitől megtisztult szellemi élet

jelét. Mindaz mi Erdély akkori sorsában szeretettől és jóságtól sugárzott, a fejedeleme asszony műve volt.

De kímérte Isten a lét határait és I. Rákóczi György ideje lejárt. Meghalt 1648 ban és Loránffy Zsuzsanna özvegyen maradt. Idősebb fia György lett a fejedeleme és az anya másik fiával, Zsigmonddal, visszament Patakra gyászolni, emlékezni. De a keserűség pohara, melynek csak első csöppje volt férje halála, még ezután várakozt rá. Meg kellett érnie, hogy anyai szeretetének minden munkáját, imáinak, könyörgéseinek minden eredményét lerombolva lassa. II. György még 1641 ben, szerelmével, mely vad szenvedéllyel csatolta a szép Batori Zsófiához, magára vonta szülei haragját.

Zsuzsannának nagyon nehezen sikerült akkoriban ferjét megbékíteni fia iránt. Az ifjú meny hazaérkezése után az anya megtett mindent, hogy a házi békét föntartsa, de Zsófia annyira a kör szülötte volt, hogy még egy Loránffy Zsuzsanna szeretete és tapintata is kevésnek bizonyult megjavítására. Mert jól mondta azt Thurzó György uram: „hogy a lengyel erkölcs nehezen alkudhatik a magyar erkölcsesell”. És Zsófia anyja lengyel volt. Maga Zsófia pedig a fejedelmi fénytől el kabulva, büszke és szívtelen. Ime, az anya

Cséplési idényre I. rendű szenek waggonvételeknél a legolcsóbb árban már most megrendelhetők
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta évről-évre közgyűlését a tagok igen nagy számának részvétele mellett.

Ismerve az elnöki beszámolót, nem hagyhatjuk szó nélkül a Gazdasági Egyesület múlt évi működését, mivel látjuk, hogy városunk közéletében az eszmék létesítésére és keresztülvitelére hivatott egyesületek között a Gazdasági Egyesület fardozott talán legtöbbet azon, hogy városunk gazdasági viszonyait nemesítő munkával, fáradságot nem ismerve, olyan kedvező stádiumba hozza, amilyen Kecskemét földmivelő és gazdálkodással foglalkozó lakosságának munkáját a lehető legnagyobb mértékben megkönnyíti.

Azon társadalmi és szociális mozgalmak, amelyek nemesak az ország, hanem az egész művelt világ gazdasági életére kihatással voltak, a Gazdasági Egyesület vezetőségének sem kerülte el a figyelmét és hogy városunk gazdasági életében, akár a helyes, akár a téves eszmék ne verjenek gyökeret, az emóciók elkerülése végett Gazdasági Egyesületünk gyámolítóul és munkaadóul szerepelt városunk földhöz ragadt, munkanélkül sanyargó munkásai közt s nemesak a munkanélkülieknek, hanem azok családjaiknak is biztos megélhetést nyújtott. Nevelte, tanította városunk ifjait helyes gazdálkodásra, megismertette látókörük s tudásuk kiegészítésére őket a modern gazdálkodás eszközeivel.

Mindez a Gazdasági Egyesület vezetőségének, illetve elnökének az érdeme, aki hivatásának tudatában egész éven át komoly munkájával s nemes törekvésével azon buzgólkodott, hogy városunk gazdasági életét felvirágoztassa és az Egyesület céljait valóra váltsa.

Koritsánszky János elnöknek a Gazdasági Egyesület múlt évi munkáját hiven visszatükrözőtető elnöki jelentéséből a következő mozzanatokat sikerült papírra rögzítenünk:

Az év elején rendezett az egyesület 5 hétre terjedő népies gazdasági tanfolyamot, melyen 24 gazdaifjú vett részt. Az ifjak a szerzett ismeretekről szóbeli és írásbeli vizsgán számoltak be s 12 en

gazdasági eszközök és gépek kiosztásánál jutalomban részesültek.

Három hónapon át *kosárfonó tanfolyamot* rendezett, melyen 16 gazdaifjú és 34 kecskeméti munkás lett kiképezve. S az elemi V—VI ik osztályú tanulókkal mintegy 100 tanuló képeztetett ki.

Tavasszal 35 kecskeméti szőlőmunkás bevonásával több százra menő szőlősgazda jelenlétében *szőlőmetszési versenyt* rendezett Petrovits István telepén. Husz legjobb munkás között 100 kor. jutalmat osztott ki.

A nyár folyamán a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületével karöltve, az „első kecskeméti szőlő és gyümölcs-termelő szövetséget” telepén *fogatós szőlőművelő- és permetező-versenyt* rendezett, melyen több százra menő helybeli és vidéki gazda vett részt.

Tervezetet dolgozott ki és nyújtott be a városi tanácshoz 100 munkaház államsegéllyel leendő fokozatos programmszerű építéséhez.

Tárgyalta a mezőgazdasági kamrákról szóló Bernát-Rubinek-féle törvényjavaslatot s feliratban fejtette ki Kecskemét kívánalmait.

Az alföldi gazdálkodás reformjáról folyt országos tanácskozásokban részt vett s ennek kapcsán javaslatot adott be a kecskeméti földmivelőiskolánk „középfokú gazdasági iskolára” átalakítása iránt, önkényességi joggal.

Képviseltette magát a „Homokvidéki Szőlősgazdák” Szegedén tartott értekezletén, melyen a homoki szövetség eszméje vettett fel.

Ősszel rendezett nagyobb szabású gyümölcskiállítás, melyen 120 termelő 1500 tányéron mutatta be gyümölcsét 56 kiállító lett díjazva, látogató volt 2000. S részt vett a budapesti őszi kiállítás. Októberben „Tenyészállatdíjazást” rendezett a vásártéren, melyen 300 kor. jutalom osztatott szét.

A gazdátársadalmi mozgalmak során: Megünnepelte márc. 15. ét.

Novemberben megtartotta a szokásos Horváth Döme emlékünneplését.

Nyáron a gazdaközösség jelenlétében Kiss Ferenc gazdasági eselédnek, ki Bakó János gazdánál 30 éve szolgál, — ünnepelesen átnyújtotta az elnök a földmi-

gonddal, fáradsággal Isten félelmében fölnevelt gyermekét mint teszi szerencsétlenné egy másik nő Látnia kellett fia vakmerő, mindent kockára tevő politikáját. Hiába volt az ő kérése, intése, tanácsa, sőt határozott ellenzése, belső vágytól és felesége hiúságától ösztökélve, a lengyel korona után nyult. Az eredmény kudarc, szegény és szerencsétlenség. II. György maga hol bujdosó, hol egy töredék csapat fejedelme, de folyton harcban, üzetve, kergetve és szenvedve vakmerőségéért. És Lorántffy Zsuzsanna most már kénytelen az élt siratni.

Vigaszt hozna életére Zsigmond, ki most hozzá Patakra ifjú nejét, V. Frigyes pfaki választó leányát Henriettet. A fiatal nő tele szeretettel, gyöngédséggel, második édes anyja iránt — — — de az Ur azt ostromozza, akit szeret és megpróbálja hitében az álhutatost. A fiatal asszony himlőbe esik, meghal. Ferje megkapja a ragályt s követi feleségét a sírba. — És Lorántffy Zsuzsanna hitében meg nem ingott, hív maradt mindhalálig, női megadással fogadta a csapást, miként a jó napot. Lelke örökös vágyal ég felé szárnyalt, hogy az Ur számolyánál tegye le emberhez méltón hordott sulyos keresztjét. Életéből még 14 év volt hátra. S míg földi tisztét vitte hiven. Lelkét a vallás

emelő Igy fut a földről fényes ivben a szivárvány az ég felé! Egyedül maradt fájdalomával és összetört lelke még most is a szeretetben keresett nyihülést.

A Pataki iskolára halmozta szive melegét. Mit ifjan, telve életkedvvel és reménnyel fia számára alapított, most fiait siratva is tovább fejleszti. Az ifjúságot gyámolítja, vezetői, jutalmakkal ösztönzi a haladásra. Vallásunk és a gondolatszabadság rendíthetetlen hirdetője még most is. Földi hüvelyét elhagyni készülő lelkének utolsó melegítő sugara ez. De még most sem volt nyugta. „A vallással béresként kúfarkodók” kigunyolták, a főiskola zabolázatlan ifjúsága pedig nem akart iskolai rendet ismerni és föllázadt. Ez volt az utolsó tördőfés szívének. Végső ső hajtva mondá: „Sem idevezült Uramnak, sem édes kedves fiamnak Rikóczi Zsigmond halálán ennyit nem sirtam, keserű regtem, mint az ifjúságnak rajtam tett méltatlan cselekedeten.”

A vár, melyben lakott rom. A kert, melyet annyi szeretettel ápolt pusztá, a sírbolt, mely hamvait földé, zsákmánnyá lett, hamvai szétszórtak. De szellemét emberi kéz meg nem ölhetette, mint várát lerombolhatta, mert míg nő lesz e földön, ki eszmékért élni és hevülni tud, addig élni is fog ez ideál alakja.

velési miniszter 100 kor. pénzjutalmát és elismerő oklevelét.

Megemlítjük még, hogy a tagok száma 1908. végén 660 ra emelkedett.

Az egyesület vagyona volt az újalakulás évében 1902. végénél 21532 kor., 1908. év végével a tiszta vagyona 26570 korona; tehát 6 év alatt gyarapodott 5038 koronával.

NAPI HIREK.

Felhívás

néhai Hanusz István volt tanítványaihoz.

A kecskeméti m. kir. állami főreáliskola tanári testülete az alábbi felhívást bocsájította ki:

Hanusz István, aki majd négy évtizeden át tanított a kecskeméti főreáliskolában, folyó évi február hó 7-én befejezte nemes életű s mindenben példaszerű földi pályáját. Gyásznak és fájdalomnak keserősége töltötte el mindnyájunk szívét, akik az ő szerető nagy lelke melegét utolsó pillanatig éreztük s első percére oly fölmérhetetlennek találtuk a veszteséget, mely váratlan elhunytával bennünket ért, hogy azt hittük: a csapás hirtelensége, a fájdalom váratlansága, a közvetlen kapos rögtöni megszakadása szinte tulzottnak láttatja veszteségünket s szertelenné teszi fájdalmunkat.

A távolabb állók egyetemes részvéte győzött meg csak bennünket, hogy se fájdalmunk szertelen, se gyászunk túlzó nem volt. Amint a kiváló ember halálhíre mind szélesebb körökben elterjedett, egyre másra kaptuk az ország minden részéből, intézetünknek évtizedek óta elszakadt hajdani növendékeitől, akikben az iskolai élet emlékeit régóta elhalványulva hittük, a sirató irásokat, melyekben részt kérnek a mi fájdalmunkban. A nagy és nemes tanító halála fölleveníti bennük mindazt a sok jóságot és végtelen szeretetet, melyet ifjú korukban az ő nagy szíve velük éreztetett s ma, évek és évtizedek múltán, oly eleven bennük a veszteség tudata, mintha közvetlen közelében éltek volna.

Egyik tanítványa, aki harmincöt évvel ezelőtt hagyta el az iskolát, írja nekünk: „Puritán, jóságos életével, tudományos munkásságával és az élő nemzedékre gyakorolt nevelő hatásával önmagának éretnél maradandóbb emléket állított... Soha senkinek fájdalmat nem okozott, csak most, midőn a kérélhetlen halál kiragadta az élők sorából. Évtizedek után a szerető tanár atyai barátta változott, aki volt tanítványai sikerének úgy tudott örülni, mint az apa fiui sikerének.”

Egy másik, tán még régebbi tanítvány pedig írja: „A jóságos, igazságos és elfogulatlan ember örökké él emlékemben, a nagy tanító mester minden törekvő paedagogusnak mintaképe lesz minden időközön keresztül. Tanítványai örökké áldják ennek a csudálatos, nagy szívű férfúnak emlékét!”

Valamennyien önmaguktól ösztönöznek bennünket, hogy keressük és találjuk meg a módját a feledhetlen félfü emléke megörökítésének. Többen mindjárt kész adományokkal vetik meg egy létesítendő Hanusz-emlék alapját.

Mi csak ránk utalt kötelességet teljesítünk, mikor szinte közóhajnak engedve, egy Hanusz segítőalap létesítésére vállalkozunk. Négy évtizeden át vezérelt és segített bennünket szeretettel és szeretetben: szeretetből fakadt emlék őrizze az ő csodálatos életét időtlen időkgig. A megboldogultnak volt tanítványaihoz fordulunk s az esengésnek s a rábeszélésnek

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár.

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

minden formáját mellőzzük, midőn fölkeressük őket azzal, hogy járuljanak az alaphoz ama megszentelt emlék nevében, melyet egykori tanárukról szívükben megőriztek.

A hozzánk érkező legesekélyebb adományt hálával fogadjuk s köszönettel fogjuk intézetünk történetében följegyezni.

Valamint köszönettel fogadjuk s ez alaphoz csalogjuk mindazokat az önkéntes adományokat a megboldogult nagyszámú tisztelőitől, akik az ő nemes emlékének fentartásához hozzá akarnak járulni. Kecskemét, 1909. február 15.

Az állami főreáliskola tanári testülete.

○

Kecskemét, február 23.

— **Hamvazó szerda.** A farsangi mulatságok után megkezdődik a negyven napos böjt szerdán. A katolikus templomokban ekkor történik a hamvazás. A világi földi örömeik után most hirtelen az emberek fejére hamut, azon figyelmeztetéssel, hogy: „emlékezz ember, hogy porból lettél és porra leszel.”

— **Gulner Gyula Kecskeméten.** Holnap, szerdán délben a gyorsvonattal Gulner Gyula főispán 2 napig tartózkodásra Kecskemétre érkezik, hogy az üléseken elnököljön.

— **Megbízatus.** Jalsoviczky János zászlós a kecskeméti csendőrség kerületében a szakas parancsnoki ténykedéssel megbízatusott.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter a nagykereskedési anyakönyvi kerületben anyakönyvvezetővé dr. Szigethy László nagykereskedési főjegyzőt nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— **Művészházasság.** A pesti lapokban olvassuk: Turcsányi Oigát, a Népszínház volt művésznőjét, eljegyezte Mariházy Miklós, a kecskeméti színház igazgatója. A hír valódisága iránt azonnal tudakozódunk színházunknál, ahol a hírt megerősítették és így mi is őszintén gratulálunk direktorunk frigyéhez. Az esküvő március első hetében lesz.

— **A közigazgatási bizottság** szerdán délután 3 órakor a városházán ülést tart, amelyen a folyó ügyeket, felebbezéseket stb. intézik el.

— **Közügylési tárgysorozat.** A február hónap 25 ik napján (csütörtökön) délelőtt 9 órakor tartandó rendes havi közügylés tárgysorozatának fontosabb pontjai a következők:

A pornografikus irodalmi termékek és a detektív-regények árusításának korlátozása és a magyargyalázó külföldi lapoktól a postai szállítás jogának megvonása érdekében Pozsony város íratata.

A mezőgazdasági szeszfeldők felállítása tárgyában a pénzügyi szakbizottság és a városi tanács jelentése.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata az 1909—1910 évekre vonatkozó közúti költségelirányzat jóváhagyása tárgyában.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság telekvételi ügyére vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal betérjeszti.

Král Rezső kérvénye a község kötelekébe való felvételének a magyar állampolgárság elnyerése esetére leendő kilátásba helyezése iránt és e tárgyban a városi tanács javaslata.

— **A szervező bizottság ülései.** A szervezeti szabályrendelet új kidolgozására kiküldött bizottság hétfőn ismételt ülészet, amikor is a legfontosabb tárgyról, a tisztviselők égetben sürgős fizetésrendezéséről volt szó. Végleges megállapodás azonban nem történt. A bizottság kimondta, hogy elvben hozzájárul a javaslatához, a fizetésrendezést szükségesnek tartja, hanem a fődözettről még gondolkozni kell. Ebben a tárgyban pénteken még folytatós ülés lesz.

— **Közügylési előértekezlet.** A függetlenségi pártához tartozó törvényhatósági bizottsági tagok f. hó 24-én délután 5 órakor a felsőkerületi függetlenségi pártkör Klapka utcai helyiségében közügylési előértekezletet tartanak.

— **A hivatalos lapból.** Dr. Stipl Károly törvényszéki elnök **Kajári Ferenc** kecskeméti törvényszéki és **Fehér László** ceglédi járásbírósi hivatal szolgálatát saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

— **A mulató Kecskemét** című tegnapi referádánk Ocskai Kornélt, az Operaház kellemes baritonú jeles növendékét művész helyett, művésznőnek tünteti fel. Dybas Béla zongoraművészről s annak játékaról szóló pár szavunk pedig, aki Némethy játékát és Ocskai énekszámait nemes, dícséretreméltó disztigválással kísérte, majd hangverseny-számok művészi interpretálásával is zajos sikert aratott, tévedésből kimaradt referádánkól. — Az elnézésből eredő hibákat úgy a művészek, mint a magunk reputációja érdekében is, készségesen rektifikáljuk. A farsangi mulatságoktól eredő álmatlanság nálunk is talált nem is egy áldozatot, ami természetes is, mert mi is vérből és húsból való emberek vagyunk.

— **Ismertetterjesztő előadások.** A Gazdasági Egyesület sorosatos estéli előadásait hétfőn Flóris Rudolf th. m. kir. állatorvos kezdte meg a gümőkór nagy jelentőségű ismertetésével. Ezen alkalommal a helybeli húsvizsgáló tanfolyam hallgatói is megjelentek, akik az egész tanfolyamot végighallhatják. Az előadások mindennap 6—7-ig az egyesület helyiségében lesznek megtartva, melynek programja esetről-esetre közzétételik. — E hét folyamán: szerdán Forró Lajos állatorvos az ójtásokról, csütörtökön Kosszoró a vesztéséről, pénteken dr. Kiss Kálmár a törlesztés kölcsönéről tart előadást. Szombaton délután kirándulás a Földműves-iskolába.

— **Bemasirozunk.** Napról napra ridegebb valóságát látjuk a háború közelségének. Ha Jekelfalussy honvédelmi miniszter nem is szólja el magát a Házban a közelgő háború kitörése miatt, szinte mindnyájan el vagyunk készülve a váratlan percre, mikor be kell rúkolniok a tartalékosoknak és póttartalékosoknak. A hadvezetőség már teljesen készen várja minden garnizonban a legfelsőbb parancsot. Mint értesülünk, a hadkiegészítő parancsnokság irodájában a kerületébe tartozó összes hadköteleseknek ki vannak állítva behívóik s a szétküldésre minden pillanatban készen várják a parancsot.

— **Szabad előadás.** Az Alföldi Széchenyi Szövetség vasárnap tartotta első kiszállását Bugyi községben, amikor is Kiss Dezső, A. Sz. Sz. alelnöke a szocializmusról, H. Nagy László pedig a választási törvényjavaslatról tartott szabadelőadást igen szép számú közönség előtt.

— **Az országos tornaverseny.** A kultuszminiszter leiratot intézett a középiskoláink igazgatóihoz, amelyben tudatja, hogy a magyar tanulók országos tornaversenyét az idén május 22 én és 23 án tartják meg Budapesten. A tornaversenyen részt vehetnek a középiskolák négy felső osztályának növendékei. Egy-egy intézet részéről a résztvevők minimuma 12, a maximuma pedig a fővárosi intézetekre nézve 80, a vidékiekre nézve 60.

— **Egyleti élet.** A Polgári Kör a napokban választmányi ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a régi szokáshoz híven, méltó módon fogja a kör megünnepelni március idusát. Ez alkalommal társasvácsora lesz, amelyen az ünnepi szónoklatot dr. Dömötör Sándor közügyzö helyettes tartja meg.

— **Nyilvános nyugtázás** A Bagi-Kovács-féle jogakadémia jubileumi alapítványra újabb a következő adományok érkeztek be, melyeket köszönettel nyilvánosan nyugtázunk: Hegedűs Kálmán árvaszéki elnök Nagybecskerek 50 kor., dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd ivén 30 kor., Pádovits Fedor főszolgabíró Zombor, Szeles László trvszéki jegyző Karánsebes 20—20 kor., Villiger Kálmán kir. trvszéki jegyző Nagykirinda 18 kor., Gécsy György B. T. tisztviselő Budapest 15 kor., dr. Kiss Albert jogtanár Kassa, dr. Helle Károly jogtanár Kassa, dr. Havass Rezső kir. tanácsos Bpest, Mészáros János ref. lelkész, Zolnai Antal árvaszéki elnök, Széll Nándor könyvkereskedő, dr. Szívós Ignác orvos, Révész István plébános, Kereskedő Ifjak Egyesülete, Farkas Ignác gyógyszerész, Koritsánszky János 10—10 kor., dr. Endre Zsigmond főszolgabíró Félégyháza, Homoki Nagy Mihály nagybirtokos 8 kor., Serbul Pál jogszigorló Lugos, Dr. Bóka Béla ügyvéd, Ivitz István kapitány, Dömötör Dezső árvaszéki üllnök, Sántha Gyula szolgabíró Németh Párdány 5—5 kor., Pataky Imre igazgató 3 kor., Farkas Géza fővárosi tanácsfogalmazó Bpest 3 kor. 96 fill., Wittmann Károly cukrász, Mészáros József tanácsos, Fischl Dávid könyvkereskedő 2—2 kor., Szabó József v. rendőrfogalmazó, Harkay József jegyző Szeged 1—1 kor., Sárközy Pál 10 kor., Tóth Zsigmond könyvelő és Tsai 6 kor. Begyűlt eddig összesen 1916 korona. — Dr. Meczer Sándor h. jogakadémiai igazgató.

— **Talált mellő.** A **Bethlen Gábor**-kőr szombati estélyén egy össztaposott arany mellő találtatott. Atvehető lapunk szerkesztőségében vagy kiadói hivatalában.

— **Véglbocsajtó levél.** Ismételt felhívjuk az 1866. évben született és katonai szolgálatot teljesített egyéneket, hogy a véglbocsajtó levél átvétele végett a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

— **A Kuglizó társaság,** amelyet még néhai Bogya Pál pápai praelátus alakított, elhunyt patronusa emlékezetére vasárnap a Royalban társas vacsorát tartott. Az emlékbeszédet Petter Géza lelkész tartotta, fennkölt szavakkal ismertetve a Társaság Bogya Pálnak érdemeit.

— **A szegények farsangja.** Madary testvérek II. tized, Nyil utca 219. sz. alatti lakosok, a szegény menház ápolójai közül 100 egyént hus, kenyér és borral megvendégelték s fejenként 10—10 fillérral megajándékoztak. A jószívűsége valló nemes tett önmagában hordja méltó jutalmát.

— **Iskolamulasztás birságpénze.** Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter közlelőbb kimondotta egy fölmerült eset kapcsán, hogy az iskolamulasztás birságpénze szegény iskolás gyermekeknek ruhával és könyvekkel való ellátására fordítandó; a fölőslégből pedig ugyanerre a célra alapot kell gyűjteni.

— **Vadászterület bérbeadása.** A XI-ik vadászterület, amely áll Ágasegyháza és Köncseg puszták területeiből, újabb 8 évre árverés úján bérbeadatik március 2 án, délelőtt 9 órakor, a városháza bizottsági termében.

— **Lopások.** Vertheim Jenő V. t. 20. sz. alatti lakos lakása elől, kocsiába fogott lováról tegnap ismeretlen tettesek egy 18 korona értékű löpokrocot elemeltek. — **A Ruttkay örökösök** vacsi hegyi szőlőjének léckerítéséből egy csomó lécet elloptak. A tolvajokat keresi a rendőrség.

— **Szentolvajok.** Az alsópályaudvar szénrakodójánál nap nap után megismétlődnek a szénlopások. A rendőrség tegnap is Szőke Paterné és Blaskovics Rozália Taglalep 62. sz. alatti lakosoknál egész szénraktárt talált az összelopkodott szénből. Átadták őket az ügyészségnek.

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondok köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem folyó hó 22-iki temetésén megjelentek és mindazoknak, akik nemes cselekedeteikkel mérhetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek.

Kecskemét, 1909. február 23.

Özv. Molnár Istvánné.

Anyakönyvi kivonat.

1909 évi február hó 23-án.

Születések. Szijjártó Géza László István rk. Dabi Etel rk. Bócsa Ilona Julianna rk. Szekér István rk. Szabó Julianna rk. Szabó Sándor rk. Polyák Jolánka rk. Dégi Gyula Antal rk. Teresi Sándor rk. Teresi József rk. Tasi Julianna rk. S. Kovács Etelka Ilona rf.

Halálozások. Molnár István rk. 47 éves. Gy. Kovács Sándor István ref. 2 hónapos. Rabucsiák János rk. 34 éves. Csáki Károly ref. 11 hónapos. Özv. B. Kovács Istvánné Kovács Magdolna rk. 67 éves. Özv. Pap Mihályné Nagy Erzsébet rk. 84 éves. Farkas András rk. 53 éves. Tóth István rk. 10 hónapos. Özv. Bálint Sándorné Hajagos Mária rk. 78 éves. Özv. Csóó Lászlóné Tasi Judit ref. 70 éves.

Házasságot kötöttek. Földházi József Gábor rk. Kanyó Mária rk. Nyitrai Pal rk. Hardi Mária ref. Nagy István rk. Molnár Erzsébet rk. Csikai László ref. Kovács Vilma rk.

Birtokváltások.

Kiss Sándor megvette Cz. Kovács László XI. tized 34 számú házat 7400 koronáért.

Kökény János megvette Szatmári János IX. tized 43. számú házat 1600 koronáért.

Juhász János megvette Losonczy Istvánné székői 1435 négyszögöl szőlőjét 2400 koronáért.

Eladó ház.

VI. tized, Klapka-utca 44. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, speiz és egy különálló épületből 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel, nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

8688-3-f

Cipészüzlet visszahelyezés!

Tisztelettel értesitem megrendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a postaépületben volt

cipészüzletemet visszahelyezem a Csongrádi-nagy utca 92. sz. alatti

volt lakásomba. Tokk Gábor úr péküzlete mellé. — Kérem szives pártfogásukat a jövőben is. — Tisztelettel:

8661 **Mezei Pál** cipész. 10-7

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

egy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott őrfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz a legolcsóbban kapható.

Elvem: Szép és tartós munka, jutányos ár!

Cipész-üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim b. tudomására hozni, hogy a 40 év óta fennálló

Bende-féle cipész-üzletet,

melynek három év óta üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma igen tisztelt megrendelőimnek meggyőződni **szép és tartós munkáimról és pontos kiszolgálásomról.** Főtörekvésem ezután is odairányul, hogy nagyrabecsült megrendelőimet **pontos és lelkiismeretes munkáimmal mindenkor kielégítek.** Elvállalok és készítek minden, a cipészeti szakba vágó munkákat, — úgy mint: **úri és női cipőt, csizmát, fiu és leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos áráért. Fájós és érzékeny lábakra különösen nagy gondot fordítok a lábbeli készítésénél,** mivel minden lábbeli saját felügyeletem alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását a jövőben is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Kalic Mihály cipész.

Göröggyház épületében, a Közgazdasági Bank mellett.

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákoczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halasszagyarmati kiállításon kiváló munkabírasuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállvány morzsolók, répvágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, kultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Eladó ház.

VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház, — melynek területe 336 □ öl, — gazdasági célra különösen alkalmas, — szabadkézből, **kedvező fizetési feltételek mellett**

eladó.

Értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyvéddel.

Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasuti megálló mellett Székítő hegyben, Mária várostól 2 és fél kilométerre lévő 165 út jökarban lévő **bortermő szőlő és gyümölcsös földdel (az Orban féle szőlővel borozás) szabadkézből eladó.**

Értekezhetni a tulajdonos Molitörisz Károlyval, II. tized, Mária utca 67. sz. alatti.

12211. tk. 1908. sz.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Györfly Baldez végrehajthatónak, Ördög Kovács László elleni 112 kor. 68 fill. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében.

1. a kecskeméti 8612. számú betétben A. I. 1-4. sorszám alatt foglalt ingatlanból B. 4. sorszám alatt végrehajtást szenvedő néven álló 90 kor. becserékű $\frac{2}{32}$ rész illetőségre,

2. ugyanezen betétben A + 1. sor 551. hrsz. alatt foglalt ingatlanból B. 4. sorszám alatt végrehajtást szenvedő néven álló 70 kor. becserékű $\frac{2}{32}$ rész illetőségre

3. a kecskeméti 11503. számú betétben A. I. 1-6. sorszám alatt foglalt és Ördög Kovács László néven álló 771 kor. becserékű ingatlanra és pedig 3. pont alatti ingatlanra, mint szolgáló telekre a 18070/2 d 3, 18070/2 d 5, 18070/2 d 6, 18070/2 d 7, 18071/3 a 1, 18070/2 d 1. s 18070/2 d 4. hrsz. ingatlanok, mint uralgók telek javára a 374/1908. számú végzéssel C. 3. sorszám alatt bekebelezett kocsiút szolgálmi jog épségben hagyása mellett, tehát annak terhével, továbbá az 1. és 2. tétel alatti ingatlan illetőségek a 6184/897. tk sz végzéssel Ördög Kovács Józsefné szül. Berente Julidanna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhével a bírói árverést elrendelte és hogy az 1909. évi március hó 17. napjának d. o. 9 órákor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnal, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugyanabban, hogy a 2. pont alatti ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár felénél 1-3. pont alatti ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 20 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. december hó 29. napján

A kir. törvényszék tkvi osztálya.